



王铮亮(图据少城时代)

“谁不曾有过贼荒唐的青春,谁又信誓旦旦说爱你永远不变……”近日,伴着“再就业男团”在海边音乐会带来的歌曲《活该》,口碑综艺《快乐再出发》在观众的不舍中收官。

最后两集,因帮四位兄弟伴奏和指导而喜提“王伴奏”身份的川籍歌手王铮亮,被网友们大赞“整个人在发光”。近日,王铮亮接受封面新闻采访,他认为节目中的自己更像是一个“倾听者”,“王伴奏”“王烂梗”等高光片段,皆是由于一群好兄弟的真实有趣才互相成就。他也透露,《快乐再出发》第二季最早也要11月才会录制,“当然也可能会更晚”。

王铮亮喜提“王伴奏”头衔：“再就业男团”相互成就



《快乐再出发》海报

对话 想尝试自己曾经拒绝的东西

封面新闻:《快乐再出发》每天的录制时长很长吗?

王铮亮:对,我们每天都是从八九点钟开始录,一直到凌晨一两点、两三点钟。导演组非常辛苦,录了很多,把一天将近十七八个小时的内容浓缩成一集。累是肉体上的,精神上很开心。

封面新闻:“蘑菇屋”后有了《活该》这首歌,接下来会不会推出第二首“再就业男团”的原創歌曲?

王铮亮:我们最近都分别在发歌,关于“再就业男团”或者《快乐再出发》为主题的歌曲,我们肯定也会继续做。

封面新闻:你会认为《快乐再出发》是继《时间都去哪儿了》后,你被关注的又一个高点吗?

王铮亮:我觉得我整个状态像一个“山”字。2007年的快乐男生比赛是左边的一竖,那是刚刚比赛完的一种状态。中间顶峰是2014年春晚的状态。现在可能就是右边的一竖。多了一个让大家认识你的机会。

封面新闻:看到你微博在“王铮亮持续营业中”的板块里,也会分享自己玩滑雪和滑板视频,为什么喜欢这两项运动?

王铮亮:其实滑雪、滑板,我原来是拒绝的。现在属于技术不好但是瘾很大的那种。最早我从成都的融创开始滑,发现这两项运动好有意思,后来去北京、东北外滑。今年准备去新疆滑。喜欢的原因是我觉得这是跟大自然的一个接近吧,而且想去尝试自己曾经拒绝的东西。

封面新闻记者 周琴

加入“再就业男团”纯属意外

口碑综艺《快乐再出发》豆瓣评分9.7分。陈楚生、苏醒、王栎鑫、张远、王铮亮、陆虎组成的“再就业男团”逆袭成为今夏话题度最高的艺人。

节目走红,不管艺人还是节目主创皆感意外。而于王铮亮而言,从《欢迎来到蘑菇屋》加入到“再就业男团”,就已经提前开启一场“意外”。因为“蘑菇屋”的录制时间与陈楚生准备巡演的时候可能会撞上,“我临时加入。结果我去了之后,生哥的巡演因为疫情又取消了。”王铮亮笑着说,“所以节目嘉宾就由五个人变成六个人了。”

原本抱着“兄弟几个换个地方聚一聚”想法录制的“蘑菇屋”大火,而因此有了新团综《快乐再出发》。在前几集中,张远“美丽的大眼睛”特效、苏醒和王栎鑫戴着脸基尼头盔巡山、陆虎上一秒说不会哭下一秒就破功……节目带给观众很多爆笑时刻,而直到最后两期关于海边音乐会的内容前,王铮亮给观众印象最深的,除了以爱讲冷笑话喜提的“王烂梗”标签外,并不多。

在王铮亮眼里,相对于音乐,语言表达并非自己的强项,他把自己在节目中定位为一个“倾听者”。

真实而有趣的六兄弟获得喜爱

不管是“蘑菇屋”还是《快乐再出发》,在王铮亮看来,六个兄弟的真实和有趣是节目获得观众喜爱的原因。

如今老baby们因为松弛而呈现出的有趣和真实,得益于他们从2007年快乐男声比赛后出道至今15年的沉浮磨砺。回望15年前的自己,王铮亮坦言那时会有些社恐、慢热,加上被比赛升级的压力所裹挟,让他没办法去过多呈现自己轻松和幽默的一面。而如今由于这份真实和有趣而被大众青睐,“大家可能更加希望寻找又有趣又真实的人,所以感同身受会喜欢上我们。”他说。

王铮亮的冷笑话成为节目有趣度的一个代表。因会开手动挡汽车而勇当面包车司机的他,不停接话,抛出一个个“烂梗”,再哈哈大笑,逼疯兄弟团。不少网友也表示,“王铮亮的谐音梗迟早要把我笑死”。

王铮亮笑言自己私下比较幽默,讲这些“梗”,也希望能给大家带去更多快乐,“因为大家生活压力都比较大,节奏也挺快的,通过一些梗,让大家稍微放松一下,淡淡一笑其实也是蛮好的。”

“王伴奏”被赞“整个人在发光”

《快乐再出发》前五集里的王铮亮,

大概可以概括成这样:他开车,他伴奏,他的烂梗说不够……而最后两集全员筹备海边音乐会,回归音乐老本行的他凭借帮四位兄弟伴奏而喜提“王伴奏”称号,其超高的音乐素养也让不少网友称其“整个人在发光”。

这样的高光时刻,却是王铮亮这么多年音乐积累的一个日常的片段。“我从1995年开始在外面当伴奏,已经很多年了。”他说。

“王伴奏”的高光时刻,也得到了粉丝和网友们的热情回馈。

不断有网友给王铮亮留言,“这个音乐真的太好了”,还有网友发来消息说,因为看到他伴奏的画面,拿出好久没有摸的键盘来弹,并发来自己弹吉他和钢琴的视频。王铮亮坦言,这是自己最开心的地方,“你努力和坚持的东西,从节目延伸到生活里去鼓励观众前进,对歌手来说,是很美好和很有意义的。”

《快乐再出发》第二季目前进度如何?王铮亮透露,最早的话,也要到11月才能录制。

在这段时间里面,做好工作、认真生活、保持住好的状态,是王铮亮觉得很重要的事情,“我觉得时间可能真的不能急,我们也需要去消化一下第一季带给我们的东西。”

《2022中秋奇妙游》从《水调歌头》获得创作灵感

9月9日晚播出的《2022中秋奇妙游》从“嫦娥奔月”的神话传说展开,开启一场充满想象力的浪漫“国潮”之旅。

节目里,“中国节日”孵化IP“唐小竹”,拜访月宫,协助“嫦娥”(曹曦文饰)和“玉兔”完成人们中秋拜月的愿望。在此过程中,串联艺术节目,将月亮的“阴晴圆缺”和人间的“悲欢离合”“望月感怀”的浪漫畅想和热气腾腾的生活百态有机结合。

在这一场奇妙游中,屠洪刚、陆虎、陈立农、宝石Gem、吴碧霞、蔡缝铺等带来《武家坡》《烟火人间》《此时明月》《一封家书2022》《好久不见》等节目,与观众共述千里共婵娟。

总导演陈雷接受封面新闻记者专访时说,此次主创团队只有两个月的准备时间,在20多个方案中,他从苏轼

的《水调歌头》中获得创作灵感,“这首诗饱含着中国人对中秋这个节日特别鲜明的感情,而且从今天来看,依然有‘放之四海而皆准’的共性。中秋节这一天,我们试图找到一句精准的话去概括中国人的情感核心点,发现《水调歌头》里的诗句‘人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全。但愿人长久,千里共婵娟’最有代表性。”

创作中,陈雷将这首词拆分成“星愿”“遗失的愿望”“盼归的心愿”“嫦娥的心愿”“寰宇共此时”等篇章,通过“相思,逐梦,疗愈,团圆”四个维度,深度解读“中秋节”的内涵。

陈雷坦承,《2022中秋奇妙游》的核心是“讲关于人的故事”。如陆虎演唱的《烟火人间》,把中国曲艺元素融进歌曲里,挖掘清明上河图里的

故事和人物,通过还原北宋都城东京的繁华景象,展现中秋佳节的节日气氛和喜剧色彩;由《中国潮音》冠军蔡缝铺演唱的歌曲《好久不见》,复原一场“中秋夜宴”,展现古代传统宴席中“蘸甲”“抛盘”“对诗”“行礼”等习俗。

在延续了“中国节日”系列东方审美风格的同时,《2022中秋奇妙游》打造了一场科技国潮之宴。如陈立农演唱的《此时明月》,运用了纪录片和棚拍结合的拍摄手法,融合中国大陆与中国台湾两岸相同的记忆,表达天涯共此时的思乡之情。情景表演《我欲乘风》中,“飞天先驱”明朝士大夫万户与当今航天员的跨时空对话,让飞天梦从梦想到现实。

封面新闻记者 荀超 实习生 刘星宇



《2022中秋奇妙游》海报 据河南广播电视台